
UN AÑO DE 
COVID-19,
REPERCUSIONES 
DE LA PANDEMIA 
EN MÉXICO
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Ninguna afectación

Otra

Afectación de salud física

Afectación convivencia familiar

Afectación de pasatiempos, hábitos

Afectación de salud mental/emocional

Afectación educativa

Afectación laboral

Afectación económica

¿CUÁLES HAN SIDO LAS PRINCIPALES AFECTACIONES QUE HA 
OCASIONADO LA PANDEMIA DE COVID-19 EN TU FAMILIA?

*Respuesta múltipe
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Afectación de pasatiempos, hábitos.

Afectación de salud física

Afectación de salud mental/emocional

Afectación educativa

Afectación convivencia familiar

Afectación laboral

Afectación económica

¿CUÁL HA SIDO LA AFECTACIÓN MÁS IMPORTANTE 
EN TU FAMILIA?
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Otra

Se incrementó la violencia física

Se presentó por primera vez violencia física

Un miembro o más del hogar ha abandonado sus estudios de…

Ninguna de las anteriores

Un miembro o más del hogar ha fallecido debido al COVID-19

Un miembro o más del hogar ha sido hospitalizado de COVID-19

Un miembro o más del hogar ha abandonado sus estudios de…

Un miembro o más del hogar ha perdido un empleo temporal

Un miembro o más del hogar ha perdido su empleo permanente

Un miembro o más del hogar ha visto disminuido su salario en su…

Un miembro o más del hogar ha enfermado de COVID-19

¿CUÁL O CUÁLES SITUACIONES SE HAN PRESENTADO EN TU 
HOGAR COMO CONSECUENCIA DEL COVID-19?
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Recortamos otros gastos
Ninguna de las anteriores

Recortamos gastos en salud
Hemos empezado un negocio

Hemos tenido que vender algún bien del hogar
Hemos empeñado algún bien

Recortamos gastos en educación
Uno o más miembros de la familia ahora buscan empleo

Pedimos un préstamo
Recortamos gastos de alimentación

Dejamos de ahorrar
Recortamos gastos en mantenimiento de la vivienda

Usamos ahorros
Recortamos gastos de servicios no indispensables

¿CÓMO HA SORTEADO TU FAMILIA EL IMPACTO ECONÓMICO 
DE LA PANDEMIA DEL COVID-19?
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Menos de tres meses Entre tres y seis meses Entre seis meses y un
año

Entre uno y dos años Más de dos años

Mi familia Familias mexicanas

TOMANDO EN CUENTA EL IMPACTO ECONÓMICO QUE LA 
COVID-19 HA CAUSADO, ¿CUÁNTO TIEMPO 

TOMARÁ RECUPERARSE A...?
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Existirá temor de
que se repita una
enfermedad como

esta

Existirá temor de
retomar

actividades
cotidianas

Existirá temor de
salir a espacios

públicos y
concurridos

Existirá
desconfianza de
saludar a otras

personas

Ninguna de las
anteriores

Otra

¿CUÁL SERÁ LA PRINCIPAL AFECTACIÓN QUE TENDRÁ LA 
POBLACIÓN COMO CONSECUENCIA DE LA COVID-19?



CONSECUENCIAS DE LA COVID-19 EN LA 
ECONOMÍA NACIONAL
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Sector de construcción

Sector manufacturero

Sector agricultor

Sector industrial

Sector restaurantero

Sector entretenimiento (conciertos, cine, teatro,
espectáculos deportivos)

Sector turístico

¿CUÁL HA SIDO EL SECTOR ECONÓMICO MÁS 
AFECTADO COMO CONSECUENCIA DE LA 

PANDEMIA?
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Pequeñas o medianas
empresas (Pymes)

Empresas familiares o de
una sola persona

Grandes empresas
nacionales

Grandes empresas
internacionales

¿QUÉ EMPRESAS HAN RESULTADO MÁS AFECTADAS 
POR LA PANDEMIA?
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16
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Quienes cuentan con empleo formal

Quienes trabajan por su cuenta o tienen un negocio propio

Quienes cuentan con empleo en el sector informal

Quienes no cuentan con empleo

¿QUÉ PERSONAS HAN RESULTADO MÁS 
AFECTADAS?
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Comercio en pequeños
locales establecidos

Comercio informal en vía
pública

Comercio en centros
comerciales/departamentales

Comercio en mercados
públicos

Comercio en supermercados

¿QUÉ COMERCIOS HAN RESULTADO MÁS 
AFECTADOS?



31

69

La COVID-19 en México ha
favorecido oportunidades para
emprender

La COVID-19 en México no ha
favorecido oportunidades para
emprender

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁS MÁS 
DE ACUERDO?
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Con la COVID-19 muchas empresas han resultado
beneficiadas

Con la COVID-19 algunas empresas han resultado
beneficiadas

Con la COVID-19 algunas empresas han resultado
perjudicadas

Con la COVID-19 muchas empresas han resultado
perjudicadas

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁS MÁS 
DE ACUERDO?
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68

La recuperación económica del país
sucederá antes de mediados de año

La recuperación económica del país
sucederá a finales de año

La recuperación económica del país no
sucederá este año

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁS MÁS 
DE ACUERDO?



ACTUACIÓN DEL GOBIERNO MEXICANO ANTE LA 
CRISIS SANITARIA POR COVID-19
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La actuación de los gobiernos locales ante el COVID-19 ha
sido...

La actuación del gobierno federal ante el COVID-19 ha sido...

Muy adecuada Adecuada Inadecuada Muy inadecuada

¿LA ACTUACIÓN DE LOS GOBERNANTES MEXICANOS ANTE EL 
COVID-19 HA SIDO…?
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Si, el gobierno local otorgó apoyo y/o estímulos

Si, tanto el gobierno federal y locales otorgaron apoyo
y/o estímulos

No sé

Si, el gobierno federal otorgó apoyo y/o estímulos

No, no se entregaron apoyo y/o estímulos

POR LO QUE SABES O HAS ESCUCHADO, ¿EL GOBIERNO 
OTORGÓ APOYOS O ESTÍMULOS A FAMILIAS QUE HAN 

RESULTADO AFECTADAS POR LA COVID-19?
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Otro

No sé

Apoyo en exención de impuestos a los empresarios y/o
negocios

Apoyo económico por desempleo

Apoyo en vales de despensa / abasto alimentario

Financiamiento / préstamos a los empresarios y/o
negocios

Apoyo económico para familiares de fallecidos a causa de
COVID-19

¿SABES QUÉ TIPO DE APOYO ESTÁ OTORGANDO EL 
GOBIERNO?

*Respuesta múltiple a quienes respondieron que el gobierno otorgó apoyos
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La situación económica del país será mala por varios años El gobierno federal tiene una estrategia de recuperación
económica para el país

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS SIGUIENTES FRASES?



PANORAMA DE LA COVID-19
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Un confinamiento con gran parte de
los negocios operando con

restricciones

El fín de confinamiento Un confinamiento total

¿QUÉ PREFERIRÍAS QUE OCURRA EN LOS 
PRÓXIMOS MESES?
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Que la COVID-19 era menos seria de lo que se decía

Que la COVID-19 era más seria de lo que se decía

AL INICIAR LA PANDEMIA ¿QUÉ FRASE SE ACERCA 
MÁS A LO QUE TU PENSABAS?
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23 Creí que saldríamos rápido

Creí que tardaríamos en salir

AL INICIAR LA PANDEMIA ¿QUÉ FRASE SE ACERCA 
MÁS A LO QUE TU PENSABAS?
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Cumplirá los objetivos de vacunación en el
plazo establecido

No cumplirá los objetivos de vacunación

¿CONSIDERAS QUE LA SECRETARÍA DE SALUD FEDERAL 
PODRÁ CUMPLIR CON LOS OBJETIVOS DE VACUNACIÓN QUE 

SE HA PROPUESTO?
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Creí que sería más mortal de lo que se decía

Creí que sería menos mortal de lo que se decía

AL INICIAR LA PANDEMIA ¿QUÉ FRASE SE ACERCA 
MÁS A LO QUE TU PENSABAS?



46

32

27

19

19

14

12

5

4

36

56

56

60

53

66

56

22

17

15

10

13

19

24

18

28

57

58

3

2

4

2

4

2

4

16

21

Una gran parte de la población seguirá usando cubrebocas

Las restricciones para viajar serán más rígidas

Una pandemia como esta se repetirá

Los países tendrán más colaboración en temas de salud a partir de la
pandemia

Con la pandemia habrá más controles para evitar la migración de
indocumentados en el mundo

El comercio entre los países será más lento

Habrá mayor solidaridad entre países

La economía mundial se recuperara pronto

La COVID-19 va a desaparecer con la vacuna

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿QUÉ TAN DE ACUERDO O DESACUERDO TE 
ENCUENTRAS CON LAS SIGUIENTES ORACIONES...?
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La situación económica del país mejorará respecto al año
pasado

Los empleadores se han esforzado para mantener a sus
empleados

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS SIGUIENTES FRASES?



SOCIODEMÓGRAFICOS
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Género

Mujeres Hombres
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18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



METODOLOGÍA

Encuesta realizada a 900 personas integrantes de un panel online
diseñado por el COP UVM. La conformación del panel se diseñó
tomando en cuenta las características sociodemográficas de la población
mexicana como edad, género, NSE, entidad y ocupación. La encuesta se
realizó entre el 29 de enero y 10 de noviembre de 2021.


